



Poklady Z DRUHÉ RUKY

Doba, kdy se k nakupování v secondhandech nahlas nikdo nepřiznal, už je našťastí dávno pryč. Teď mají úločky z druhé ruky cenu zlata a zároveň není problém si tak poskládat celý šatník. Jde ale tak trochu o sport, kde je třeba znát pár pravidel.

TEXT: ELIŠKA VRBOVÁ

Nakupování je moje kardia,“ pronesla slavná protagonistka *Sexu ve městě* Carrie Bradshaw. Kdyby ještě dodala, „nakupování v secondhandech“, mohlo by jít o mé životní motto, tedy minimálně když jsem ještě byla na vysoké škole. Teď už v „sekáčích“ netrávím veškerý svůj volný čas, takový koníček ho totiž vyžaduje poměrně velké množství, ale secondhand platforma Vinted (kdysi VotočVohoz) zaujímá v mém telefonu čestné místo. Navíc od dob, kdy si přes ni lze pořídit i něco z šatníků od našich sousedů z Polska a Slovenska, je nabídka mnohem zajímavější.

Když se řekne secondhand, mnohým vyvstane před očima obrovské haly plné košů s neroztříděným oblečením rozličného původu, kde je potřeba vztít do rukou sto kusů, abyste našla jeden, který stojí za to. Ano, i takzvané hrabárny se na trhu pořád najdou, ale stále

častěji vznikají stylové výběrové secondhandy a vintage obchody připomínající luxusní designové butiky, kde už tuto „špinavou práci“ někdo udělal za vás. To se pochopitelně odráží i na ceně, ale jak říká klasik – čas jsou peníze. Vlněné sako z Itálie můžete v klasickém secondhandu hledat několik hodin a třeba na něj ani nenatrefíte, nicméně pokud ano, bude stát třeba jen padesát korun. Ve výběrovém secondhandu se budete moci rozhodovat mezi několika střihy a barvami, zaplatíte dvacetinásobek, ale ušetříte spoustu času, a navíc stále můžete jít o naprostý zlomek ceny, kterou byste zaplatila v obchodě, přičemž v mnoha případech se v takové kvalitě oblečení už ani nevytrábí.

NALOVŠCHLADNOU HLAVOU

Secondhand mise vyžaduje přípravu. Neměla by vám chybět plátěná taška, v níž si případné úločky odnesete, a je dobré si s sebou vzít i lahev vody. Hodí se mít po ruce i wishlist věcí, které byste si přála pořídit, ale na rozdíl od běžných obchodů není dobré se k němu až moc upínat. Pokud si totiž vysníte sukni v konkré-

„Když objevíte ideální model, který tam na vás čekal, prostě to poznáte.“

ním střihu, barvě a materiálu, s velkou pravděpodobností přesně takovou neobjevíte a budete jediné zklamáné. Seznam se ale hodí mít proto, abyste jen kvůli příznivé ceně nekupovala oblečení, které nakonec neunosíte, protože to není váš styl, nebo naopak něco podobného v šatníku už máte. Nákupy z druhé ruky sice jsou udržitelnější variantou pořizování oblečení, protože dáváte nový život již vyrobeným věcem, ale šaty, které jen visí ve skříní a nikdo je nenosí, jsou neudržitelné, ať už jsou nové, nebo z druhé ruky.

Když už tedy budete mít šťastnou ruku a odnesete si v secondhandu několik věcí do kabin, přichází fáze rozhodování, co půjde s vámi domů. V běžných secondhandech je třeba věci opravdu důkladně prohlédnout, jestli nemají nějaké vady – chybějící knoflík se dá vyřezat snadno, ale díry nebo skvrny na vícero místech



LULA VINTAGE PRAGUE

Šátek Hermès, kabelka Céline, střevičky Bottega Veneta či Manolo Blahnik nebo taška Louis Vuitton. To nejsou nečekané úločky z butiků v Pařížské ulici, ale poklady, které lze za zlomek původní ceny pořídit ve vintage obchodě Lula Vintage Prague, za kterým stojí stylová influencerka Lucia Kratochvílová. S prodejem kvalitních a pečlivě vybraných kousků z druhé ruky začala na Instagramu, v roce 2020 otevřela kamenný obchod nedaleko náměstí Jiřího z Poděbrad na pražských Vinohradech a letos se Lula přesunula do úplněho centra Prahy. Obchod nyní najdete v prvorepublikových Hlávkových domech na adrese Vodičkova 17.



SECONDHAND 1981

Z některých secondhandů se e-shopy stanou až po letech fungování v kamenném obchodě, u 1981 tomu bylo naopak. Zakladatelé Barbora Vilišová a David Homola začali s upcyklací, pod značkou Winwinlove Bára přešivala saka, kabáty, kalhoty a další oblečení v osobité modely. Pak se ale rozhodli k secondhandu v mnohem větším rozsahu a dnes na www.1981.cz můžete vybírat z velkého množství oblečení z druhé ruky, které ale stále prochází jejich výběrem. V Praze najdete i kamenný obchod na adrese Oldřichova 31, nedávno se hned vedle v garáži otevřela kavárna Industra. 1981 často pořádá i nejrušnější pop-up akce nejen v Praze.



MORE THAN FASHION

Instagramový profil More than Fashion sleduje přes 10 tisíc lidí, takže když se na něm objeví kabelka Gucci za 6000 Kč, je prodána lusknutím prstu – vyplátí se mít zapnutá upozornění na nové příchody. Pavlína Kozojedová dříve oblečení ráda „točila“ na secondhand platformě Vinted, kamenný obchod na adrese Lužická 30 v Praze na Vinohradech otevřela na začátku roku 2018. O luxusní značky v More than Fashion není nouze, najdete zde ale i oblečení od českých návrhářů, které Pavlína ráda podporuje, a nechybějí ani vybrané věci značek z konfekce, jako například COS, H&M či Mango.

už mohou být problém, který nestojí ani za nízkou cenou. Ve výběrových secondhandech tato starost odpadá, oblečení před pověšením na ramínko často prošlo několika páry rukou, a pokud nějakou vadu má, bývá často napsaná na visáček. Pokud vás tedy při zkoušení oblečení potká třeba i několik různých ALE týkajících se vad, materiálu, střihu, velikosti či barvy, nejste si s daným kouskem zřejmě souzeni a musíte hledat dál. Z vlastní zkušenosti nicméně mohu potvrdit, že když v secondhandu objevíte ideální model, který tam čekal přímo na vás, prostě to poznáte.

BEZ ZKOUŠENÍ A S METREM

Úplně jinou disciplínou je nakupování v online secondhandech. Tam sice odpadá hledání vad na vlastní pěst, stěžejní roli však hraje přeměrování – jak sebe, tak oblečení. S nakupováním v secondhandech totiž téměř neexistuje platnost psaných velikostí. Ty se za prvé liší mezi různými značkami, a hlavně se neustále proměňují v čase, takže u vintage věcí je už vůbec nemůžete brát vážně, často jde třeba o italské či francouzské hodnoty, které od dnešních univerzálních evropských dělí několik čísel. Pokud nakupujete třeba na platformě Vinted, vždy si od prodejce vyžádejte míry. Jediné tak zjistíte, zda na daný kousek vůbec můžete pomyslet. A co když se přece jen netrefíte a oblečení budete chtít poslat dál? Prodávat přes Vinted je jednoduché, stačí si založit účet, oblečení hezky nafotit na ramínku či přímo na postavě a pak už jen čekat na zájemce. Tak trochu vyšší divčič je pak zahraniční platforma Vestiaire Collective, kde lze nakupovat a prodávat oblečení, doplňky a boty luxusních značek z celého světa. A nesmíme zapomenout na swap, tedy výměnný obchod, který si klidně můžete uspořádat s kamarádkami. Protože to, co je pro jednu už nepotřebná věc, se může pro druhou stát naprostým pokladem.

RED LIPS COCKTAIL VINTAGE

Simona Hynková si vloni splnila svůj sen a na adrese Baranova 6 v Praze na Žižkově otevřela vlastní obchůdk s vintage módou, doplňky a obuví, ale i sklem, porcelánem a dalšími poklady. Kráček pojmenovala po své oblíbené červené rtěnce a vášní pro koktejlovou mixologii. Ráda z každému poradí se stylingem a na velikosti či věku vůbec nezáleží, nedávno k Simoně do Red Lips Cocktail Vintage zavítal i devadesátiletý zákazník.



FOTO: SHUTTERSTOCK/ANW SECONDHAND

Takko Fashion s.r.o., Londýnské náměstí 853/1, 639 00 Brno - Stýřice, Česká republika

takko.com

TAKKO
FASHION